Oppsummering 13/4

Andreordens linear differensialligning
med konstante koeffisienter

* Pa formen
y'+py' +qy=0
* Karakteristisk ligning (fas ved d anta y = e'”)
r’+pr+q=0

Tre tilfeller:
— To ulike reelle rgtter r; og 1,: v = Ae™* + Be'2*
— Tolike reelle rgtter r: y = Ae”* + Bxe™
— To ulike komplekse rgtter a + ib og a — ib:
y = e ( C cos(bx) + D sin(bx))
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Andreordens lineaer differensialligning med
konstante koeffisienter, inhomogen

¢ Paformen

y'+py' tqy=fx), fx)#0,

* Generell Igsning er pa formen

y =yu(x) + yp(x),
hvor vy er Igsning av tilhgrende homogen (f (x) = 0)

e Tre tilfeller:

—  f(x) er polynom av grad n: Se etter yp = polynom av grad n
—  f(x) ersin(ax) og cos(ax) (eller kombinasjon): yp = Asin(ax) + B cos(ax)
—  f(x) er eksponensialfunksjon e®**: y, = Ke®*

— Bestem til slutt koeffisientene (ubestemte koeffisienters metode)

Oppsummerende oppgave

1. Bestem generell I@sning til
y'+4y'+3y =0
2. Bestem partikulzer lgsning til
y"' +4y +3y=e"?*
og skriv sa opp generell I@sning.

3. FinnIgsningen av startverdiproblemet

y'+4y' +3y=e"*,y(0)=0,y'(0) =0
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